

信息短波

土默特右旗 新媒体助推司法公开

本报讯 内蒙古自治区土默特右旗人民法院官方网站及时发布开庭公告、执行动态、诉讼指南、裁判文书等信息;官方微博图文并茂,及时展示法院工作动态、特色活动等;微信公众平台可及时查询案件的各类信息。(范丽芬)

虞城 代表点赞“留守案”

本报讯 12月15日上午,河南省虞城县人民法院邀请虞城县豫东花卉有限公司董事长、省人大代表李稳和县委代表范永兴等6名人大代表旁听原告孙某诉其子孙某贻养纠纷一案。今年以来,虞城法院在民二庭设立“农村留守妇女、留守儿童、留守老人”合议庭,切实保障妇女儿童和留守老人的合法权益。截至12月15日,该院共审理“三留守”案件358件。(陈金华 马新安)

合浦 加强代表联络工作

本报讯 12月4日,广西壮族自治区合浦县人民法院邀请人大代表、政协委员参加“公众开放日”活动。今年以来,该院通过走访、召开座谈会等,加强与代表委员的联络沟通,并邀请代表委员现场监督执行、旁听庭审30余次。(梁金全)

莒县 代表委员助解纠纷

本报讯 山东省莒县人民法院充分发挥代表委员的作用,邀请代表委员参与化解纠纷。该院积极发展代表委员成为司法联络员,由各法庭负责进行定期法律培训与依法治村指导。今年以来,代表委员共解答群众咨询2000人次,化解矛盾纠纷680起。(张玉刚 王学军)

龙海 代表委员参加开放日



本报讯 近日,福建省龙海市人民法院邀请15名省、市、县人大代表、政协委员参加该院举行的公众开放日活动。代表委员先后视察远程视频接访、诉讼服务中心、执行指挥中心,旁听一起劳动争议案件庭审,观看“八个看得见”系统演示、法院工作纪实专题录像片等活动,并举行座谈会。图为代表、委员参观该院远程视频接访室。(王乾细)

代表委员风采录

范贞文/图

吴青:司法改革是法律人的共同事业

12月11日上午,广东省高级人民法院党组副书记、副院长霍敏走访全国人大代表吴青。笔者随行,见到了这位拥有众多闪光灯的女律师。黑色外套,长发挽起,妆容精致,双目有神,声音清晰果断又不乏女性温婉,是吴青给人的直观印象。

在交谈中,这位“律政佳人”说:“司法改革是法律人的共同事业!”

履职十一年 感受司法进步最强音

关注新闻报道背后的法治进程,是每个法律人的情结。吴青也不例外。2013年8月,薄熙来案件庭审时,她在繁忙的工作中持续四天关注济南中院微博直播。“薄案的审判能够如此彻底公开,展示了司法机关公正司法的勇气和底气,同时也彰显了党中央铁腕反腐的决心。”吴青坦言。

组织代表异地视察法院工作是最高人民法院代表联络工作的一个创新举措,吴青参加了今年9月的“人大代表江苏行”活动。在活动中,吴青观摩庭审,亲眼看到信息化技术条件下从立案到审理、执行全过程、各环节的司法公开。许多法院网上立案便捷高效,诉讼服务中心可随时点播庭审实况,执行案件全程可视。吴青说:“公开是公众感知司法公正的窗口,也是推进法治进程的路径。公开能让公众更直接地体会感知公正。”

小时候,看印度电影《流浪者》,吴青被女律师丽达在法庭上据理力争的形象深深折服。考大学时,她毫不犹豫地报考了中国政法大学,立志做一个职业法律人。

1995年,她辞去银行工作,成为一名执业女律师。2000年,吴青创办了自己的律师事务所。2003年起,她连续当选为广东省第十届、第十一届人大代表,并被选举为广东省人大法制委员会委员。2013年,吴青当选为第十二届全国人大代表,并被聘为广东省人大常委会立法咨询专家。

十一年人大代表生涯,十一年审议“两院”工作报告,吴青说,司法带给她最强烈的感受是“改



环保领域的“植树人” 感受环保司法的蓬勃发展

改革”,司法公开集中体现了改革的成效。每年到不同地区、不同层级的法院视察,都能看到许多工作亮点。每一个亮点背后,都感受到法院不懈的努力。例如今年最高人民法院重视“六难三案”问题,关注民生,保护诉权,就是用制度落实司法为民。

吴青说,无论作为代表听取各界群众声音,还是和其他律师同行进行交流,大家普遍感觉最高人民法院围绕公正抓改革,围绕改革促公正的工作思路越来越清晰,措施越来越务实。“其实公众对法院最大的期盼就是公正司法,但当前法院工作面临各种各样的问题。不改革,公正司法的目标难以真正实现;不改革,人民群众的司法需求难以真正满足,司法改革是大势所趋,民心所向。”

市,市长得知她是研究环保法的,便邀请她参观市郊一个景点。下车后,一片望不到边际的树林映入眼帘,郁郁葱葱,苍翠欲滴,让人为之一振。在干旱缺水的晋北,这就是一片生命的绿洲!而这几百亩树林全是一个人的功劳!1972年,一位从北京林业学院毕业的,回到大同市林业局工作,从毕业那天起,就开始不停地种树,在任职时,退休了还种。一辈子,就做这一件事,在他带动下,大同市森林面积增加了60多万亩。

说起环保审判,吴青信心满满地要做好环保法领域的“植树人”。江苏高院院长许前飞亲自担任审判长审理的1.6亿元的环保案件;明年各省高院将陆续成立环保审判庭;广东一些中院将“试水”环保案件集中管辖等。历数最近法院传来的“好声音”,吴青认为环境资源审判庭的成立,实现了环境司法专门化,推动环保公益诉讼,是最高人民法院立足司法职能回应社会的制定和修改,提出过《关于制定珠三角大气污染防治条例的议案》等12项议案、建议。

一次,吴青回老家山西省大同

多乡镇干部来说,是件头疼差事。朱忠华到任之前,板桥镇的综治信访科室曾在镇里考核倒数第二。2006年,朱忠华就任镇人大主席,同时分管这项“风险大、受气多”的工作。他说,地方组织法赋予乡镇人大的一项职权是“保护公民私人所有的合法财产,维护社会秩序,保障公民的人身权利、民主权利和其他权利”。乡镇人大代表是选民选出来的,人大来做群众工作,是依法履行职权。

2008年夏天,为让家家通上电,板桥镇准备架设的高压线要从几户村民家屋顶上过,村民担心有辐射不同意。市公安、供电、乡政府的人怕延误工期都来了,准备强行施工,两个村民爬到高压线塔上对峙,以示抗议。

朱忠华见状,和镇党委书记商量说:“高温天气,这样下去会出人命的,你们今天先回去,村民的工作由我来做。”接着他对塔上的村民喊话:“今天为了你们的安全,政府放弃施工,所有人都撤回去。但你们的行为违反治安管理处罚条例,已经造成经济损失,如果下来,可以考虑不追究,如果不下来,今天造成的所有损失你们都要承担。”

两个村民见对方让步了,商量了一下,最终爬下铁塔。之后,朱忠华向他们介绍高压线无辐射的知识,商量补偿标准等问题,并让他们写好保证书,不再阻挠施工。

“因为干人大工作,对法律相对熟悉。好多基层的矛盾,讲清楚法律规定,大家按统一的标准来做,就能

崔清新 李亚彪

今年52岁的浙江省临安市板桥镇人大主席朱忠华,在乡镇人大主席这个岗位上干了10年,用实践,生动诠释了人大代表大会制度如何在基层“生根发芽”,用法治思维法治方式,展示了一个乡镇人大主席如何通过密切联系人民群众,提高基层工作的能力和水平。

乡镇人大有作为

2014年1月12日,新成立的板桥镇镇举行一届人大三次会议,镇政府10项实事工程产生的过程,成为许多镇干部难忘的记忆。

会上,代表们对提交会议审议的政府准备今年实施的12项工程进行表决,否决了其中2项,保留10项,决定在年内实施。

一名乡镇人大主席履职的二三事

法治方式善断事

镇人大会议召开前,朱忠华组织代表深入选区、农户,收集到群众感兴趣的项目共35个。后经镇党政联席会议和镇人大主席团会议讨论,确定其中12项提交会议表决。

按法律规定,乡镇人大可根据国家计划,决定本行政区域内的经济、文化事业和公共事业的建设计划。朱忠华组织实施的政府实事工程票决制,在板桥镇开启由政府“拿主意”到群众“说了算”的变革。

“乡镇人大票决制,有效解决了人民形式上有权实际无权的问题。”浙江省人大常委会副主任茅临生如是评价。

社会治安综合治理,对于中国许

服人。”朱忠华说。

联系群众有底气

豆川村是朱忠华负责联系的村子。在他今年5月的工作日志上,记着这些事:

5月16日:商议绿化设计方案,研究堤坝除险加固工程规划,豆川村危旧房改造。

5月20日:豆川村“三改一拆”班子会,变电设施施工,确定镇新门面设计字样。

5月29日:豆川村走访农户。

5月30日:镇里上班。

今年,自从临安市开展“走村不漏户、户户见干部”群众路线教育实践活动以来,朱忠华在身患癌症的情况下,走访豆川村384户农户中的100多户。

(据新华社)

申请公示催告

申请人北京市朝阳区建华无业润滑油厂因转账支票丢失,该票记载:票号17857488,票面金额2910元,出票人同申请人、持票人同申请人、背书人未填,签发日期2014年12月10日,向本法院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。自公告之日起60日内,利害关系人应向本法院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

北京市朝阳区人民法院

申请人贝能电子(福建)有限公司持有的一张中国光大银行深圳分行本部银行承兑汇票(号码:30300051/21981160,出票人:比亚迪汽车工业有限公司,出票金额人民币322884元,出票日期:2014年4月9日,汇票到期日:2014年10月9日,收款人:贝能电子(福建)有限公司,收款人及最后持票人为申请人遗失,向本法院申请公示催告,本院决定受理。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百一十一条第一款的规定,现予公告。自公告之日起六十日内,利害关系人应向本法院申报权利。届时如果无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

[广东]深圳市福田区人民法院

申请人郑州登电铝城煤业有限公司因银行承兑汇票丢失,向本法院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。该票记载:票号30300051/22891610,出票人为林州市林丰铝电材料有限公司,金额为100万元,付款行中国光大银行郑州分行,出票日期2014年9月28日,到期日期2015年3月28日。自公告之日起60日内,利害关系人应向本法院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

[河南]郑州市金水区人民法院

申请人郑州登电铝城煤业有限公司因银行承兑汇票丢失,向本法院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。该票记载:票号31300051/32561866,出票人为平顶山市东鑫鑫业有限公司,收款人为国投河南新能开发有限公司,金额为50万元,付款行开封市商业银行郑州支行,出票日期2014年7月25日,到期日期2015年1月25日。自公告之日起60日内,利害关系人应向本法院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法作

出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

[河南]郑州市金水区人民法院

申请人洪润云天建材贸易有限公司因遗失中国建设银行昆山分行出具的银行承兑汇票一份,票号1050005321900845,票面金额200000元,出票人一重机有限公司,收款人上海三一重机有限公司,向本法院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。自公告之日起60日内,利害关系人应向本法院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

[江苏]昆山市人民法院

申请人丹阳亿诺车辆部件有限公司因遗失江苏银行股份有限公司昆山支行出具的银行承兑汇票一份,票号3130005130703355,票面金额30000元,出票人帝宝交通器材(昆山)有限公司,收款人丹阳亿诺车辆部件有限公司,向本法院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。自公告之日起60日内,利害关系人应向本法院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

[江苏]昆山市人民法院

申请人河南省亚龙超硬材料有限公司因遗失昆山经济技术开发区支行出具的银行承兑汇票一份,票号1020005222812666,票面金额50000元,出票人江苏艺迪超纤实业有限公司,收款人昆山吴天化学科技有限公司,向本法院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。自公告之日起60日内,利害关系人应向本法院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

[江苏]昆山市人民法院

申请人重庆市隆峻太极印务有限责任公司因遗失银行承兑汇票一张,向本法院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告。该票记载:票号1020005220810291,出票金额为193556元,出

公告

人民法院报2014年12月20日(总第6188期)

票人四川南充科化医药贸易有限公司,收款人西南药业股份有限公司,出票日期2012年9月26日,汇票到期日为2013年3月26日,付款行中国工商银行南充嘉陵支行。自公告之日起60日内,利害关系人应向本法院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。

[四川]南充市嘉陵区人民法院

送执行文书

陈全明:本院受理重庆市黔江区先登小额贷款有限责任公司申请执行你借款合同纠纷一案,需对你名下的位于重庆市黔江区城东街道办事处长征北路718号的房屋一幢进行评估拍卖。因你长期在外,拒绝回来处理相关事宜,现依法向你公告送达通知书,通知你到现场选择评估机构。自公告之日起,经过60日即为送达。定于公告期满后第3日上午9时(遇节假日顺延)在本法院司法拍卖办公室选择评估机构,逾期将依法缺席处理。

重庆市黔江区人民法院

朱朝标、深圳市中力通数码有限公司、李冬妮:本院执行的蓝晓峰与你/你单位民间借贷纠纷一案,深圳市宝安区人民法院作出的(2012)深宝法民一初字第6265号民事判决书已发生法律效力。本院在执行过程中依法委托深圳市融泽源资产评估土地房地产估价有限公司评估了深圳市中力通数码有限公司所有的浙江平湖阳发村镇银行股份有限公司1495000股股权,评估价值为2167157元。因你/你单位下落不明,现本院公告向你/你单位送达评估结果,自公告发出之日起经过六十日即为送达。如对评估结果有异议的,请你/你单位自送达之日起十天内向本院提出书面异议,并附相关证据。逾期不提出,本院将依法对上述财产强制执行。

[广东]深圳市宝安区人民法院

深圳市安思科科技有限公司:本院受理申请执行人深圳市宝安区人力资源局申请强制执行一案,现已审理终结,依法向你公告送达(2014)深宝法行非诉字第241号行政裁定书,裁

定如下:一、申请执行人深圳市宝安区人力资源局于2014年5月14日作出的深(宝)劳监罚字[2014]407号《劳动监察行政处罚决定书》,本院准予执行;二、被执行人深圳市宝安区安思科科技有限公司立即缴纳行政处罚人民币50000元及因未按期缴纳的加处罚款(每日按罚款数额的3%计,自2014年5月30日计算至缴款之日止,加处罚款的数额以罚款本金数额为人民币50000元为限)。

[广东]深圳市宝安区人民法院

窦凤辛:本院执行的腾朝胜诉你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定向你公告送达本院(2014)深法执字第502号拍卖裁定书。自本公告发出之日起,经过60日即为送达,逾期所发生的一切法律后果由你承担。

[河北]涿州市人民法院

黄印只:本院受理申请执行人王百合、王军申请执行你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达执行通知书及报告财产令,自公告之日起,经过60日即为送达。限你自公告期满后3日内履行本院(2012)文宝民初字第85号民事判决书确定的义务。逾期不履行的,本院将依法强制执行。

[河南]安阳市文峰区人民法院

李奇:关于郭世豪申请执行你合同纠纷一案,因你未履行生效法律文书确定的义务,本院依法作出(2014)禹执字第806-1号裁定书,已划拨你工商银行存款10000元整。现向你公告送达执行裁定书。经过60日即为送达,如对本裁定有异议,请迅速和本法院联系,逾期则视为你放弃提出异议的权利。

[河南]禹州市人民法院

邓六玉、段明科:本院受理肖远、曾坤坤申请执行你们房屋买卖合同纠纷一案,因你们不履行(2003)纳溪民初字第1540号民事调解书确定的义务,本院申请执行你们邓六玉、段明科的申请,已对你们所有的泸市房权证纳渡渡口第301268号房屋进行评估并将依法拍卖。现依法公告通知你们于2014年11月17日上午9时到本院执行局领取评估报告,2014年12月4日上午9时选取拍卖机构,逾期不到,则视为放弃权利。

[四川]泸州市纳溪区人民法院

王杰:本院受理泸州市纳溪区农村信用合作联社天信信用社与王杰民间借贷纠纷一案,申请人泸州市纳溪区农村信用合作联社天信信用社申请执行,泸州市纳溪区人民法院依法委托四川君康资产评估有限责任公司对被被执行人王杰所有的位于泸州市纳溪区云溪东路一段8号楼1单元3号房屋进行评估,已作出四川君康资产评估(2014)43号价格评估报告书,现予以公告送达,自公告之日起,经